
Tisková zpráva — Portimo, o. p. s.  

Úloha sociální rehabilitace při zapojování lidí se zdravotním 
postižením do běžného života 

 
Ve čtvrtek 10. února 2022 se konala meziresortní konference s názvem „Úloha sociální rehabilitace při 
zapojování lidí se zdravotním postižením do běžného života“ s cílem zvýšit povědomí o této sociální 
službě u odborné veřejnosti a tím i rozšířit síť podpory pro osoby s postižením. Pořadatelem byla 
obecně prospěšná společnost Portimo ve spolupráci s Krajem Vysočina. Pozvání přijali zástupci z řad 
poskytovatelů sociálních služeb, rodičů, úřadu práce, sociálního odboru, praktické školy a také starosta 
NMnM.  
 

 
Zapojení do běžného života, uplatnění na trhu práce, podpora osob se zdravotním postižením, její 
komplexnost a další témata s vazbou na potřebnost sociální služby sociální rehabilitace (§ 70 dle zákona 
o sociálních službách 108/2006) při této konferenci zaznívala ze všech stran.  
Z konference vyplynula potřeba návaznosti na školský systém, důležitost udržení této služby v systému 
podpor pro osoby s postižením při začleňování do běžného života, vhodnost terénní formy sociální 
rehabilitace, nutnost zvýšení povědomí o problematice osob s postižením u veřejnosti a 
zaměstnavatelů a zajištění návazného uplatnění pro osoby s těžším postižením např. formou sociálně 
terapeutických dílen, chráněných pracovních míst apod. 
 

Konference byla vedena moderátorkou paní Blankou Sobolovou na platformě Microsoft Teams a měla 
dvě části. První část uvedli ředitel Portimo, o.p.s. Ing. Tomáš Pospíšil a Bc. Erika Volavková, DiS. z 
Krajského úřadu, přivítali všechny zúčastněné a ozřejmili cíl konference.  Následně si vzali slovo zástupci 
sociálních rehabilitací Portimo a TaxiS a prezentovali nejen své služby, ale také přednesli podněty, které 
vyplynuly z prvního společného setkání sociálních rehabilitací v Kraji Vysočina. Ve druhé části probíhala 
panelová diskuse, kde měli jednotliví diskutující možnost vyjádřit se k úloze sociální rehabilitace ze své 
pozice. 
 

Všichni zúčastnění se shodli na tom, že sociální rehabilitaci považují mnohdy za nezbytnou v podpoře 
lidí se zdravotním postižením. Ing. Tomáš Pospíšil, ředitel Portimo, o.p.s. říká „V sociální rehabilitaci 
vidím jakýsi pomyslný most, možnost vystoupení z určité izolace, zapojit se co nejvíce do společenského 
života“ a rovněž Bc. Erika Volavková, DiS. za Kraj Vysočina podotýká, že: „Obecně služba sociální 
rehabilitace je velmi významný hráč na poli péče pro občany Kraje Vysočina, kteří se potýkají s nějakým 
druhem postižení.“ 
 

„Absolventi praktické školy s těžším mentálním postižením obvykle nenajdou uplatnění v běžném 
životě. Odcházejí ze vzdělávacího systému a prakticky vše, co se naučili vyhasne pro nedostatečnou síť 
sociálních služeb nebo podporovaných činností“, sděluje Mgr. Blanka Gaizurová, ředitelka praktické 
školy ve Velké Bíteši, která dále spolupracuje na projektu tranzitního programu pedagogické fakulty 
Univerzity Palackého Olomouc, který se snaží zmapovat a pokrýt tuto problematiku. 
 
Koreluje zde i potřebnost osobní asistence a podpora sociálních služeb při zaměstnávání lidí se 
zdravotním postižením při jejich zapojování do pracovního procesu. „Obdobně jako jsou asistenti ve 
školách, měl by se vytvořit systém asistentů pro zapracování. Na to však ÚP nemá podmínky. Pracovní 
rehabilitace by měla plynule navazovat na sociální rehabilitaci, která připraví lidi se zdravotním 



 

      

omezením pomocí nácviků a odborného posouzení na zapojení do pracovního procesu“, podotýká Mgr. 
Blanka Novotná z Úřadu práce. 
 

Problematiku koncového uplatnění těchto osob podpořil starosta Nového Města na Moravě Michal 
Šmarda, který hovořil o dluhu v podpoře občanů se zdravotním postižením v místní lokalitě a zmínil 
připravovaný projekt Sociálního podniku města, který má tuto oblast zaměstnávání podpořit.  
 

Úloha sociální rehabilitace rovněž spočívá i v zapojení člověka se zdravotním znevýhodněním do 
společenských kontaktů, protože tito lidé jsou často izolovaní a zranění, na což poukázala Zdeňka 
Hobzová, DiS., ze Sociální rehabilitace TaxiS Diecézní Charity Brno, působící v Třebíči.  
 

Z pohledu chráněného bydlení vyjádřila Mgr. Chlebounová, DiS. z Domova Kamélie Křižanov - středisko 
Nové Město na Moravě spokojenost se sociální rehabilitací. Dle jejích slov ji klienti chráněného bydlení 
využívají ambulantně, ale chybí jim podpora v jejich domácím prostředí terénní formou.  
 
 

Z pohledu člověka, který řeší tuto problematiku na “vlastní kůži”, promluvila maminka postiženého 
syna. Vnímá potřebu návaznosti po skončení vzdělávání, nutnost pokračování v tom, co se učí ve škole, 
aby byly zachovány dovednosti a návyky, a nezbytnost podpory při získávání práce. „Oni to vidí u nás 
rodičů, že chodíme do práce, vidí to u sourozenců, že mají třeba brigádu, a prostě chtějí taky.”, dodává 
paní Hana Kutrová. 
 
 

„Jsme rádi, že se problematice všichni stavíme společně čelem, ať se jedná o kraj, města, úřady i o další 
poskytovatele. Je to o nás všech a všichni tak společně utváříme tolik potřebnou síť podpory“ říká Ing. 
Tomáš Pospíšil, ředitel Portimo, o.p.s.  
 
Poděkování patří všem, kteří se na konferenci podíleli, připravovali ji, účastnili se i prezentovali. 
Děkujeme. 
 
 
 
Portimo provází člověka v nepřízni života. Podporuje ho, aby mohl obtížnou situaci zvládnout vlastními silami. Hledá a nabízí 
nová řešení problémů jednotlivým lidem i širší komunitě, a proto je nepostradatelným partnerem pro své okolí. Je 
dlouhodobě spolehlivou organizací s tvůrčím a sehraným týmem pracovníků. Poskytujeme šest sociálních služeb: EZOP - 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, Občanská poradna, Osobní asistence, Raná péče, Sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi a Sociální rehabilitace. Součástí naší práce jsou i preventivní programy Centra prevence CéPéčko, realizujeme 
také dobrovolnické programy. 
 
 
 

Foto:  záznam a další materiály z konference je zveřejněn na odkaze Portimo, o.p.s.  
(https://www.portimo.cz/konference-socialni-rehabilitace) 
 
Portimo získalo prestižní ocenění Neziskovka roku 2016. 
 
 

 

Děkujeme za váš zájem, podrobnější informace vám poskytneme: Ing. Tomáš Pospíšil, ředitel – mobil 733 664 321 
 

Více informací na www.portimo.cz a na www.facebook.com/portimoops 
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